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Soal Latihan

Terdapat dua zona, dimana masing-masing zona terdapat 30,000

orang (zona 1) yang merupakan zona tempat tinggal dan zona 2
merupakan zona bisnis dengan 10,000 pekerjaan. Kedua zona tersebut
dilayani oleh dua jalan (rute) yaitu rute utama dan rute alternatif.
Karakteristik arus seperti ditunjukkan dalam tabel berikut ini.

Kapasitas oo Indeks
Arus Jenuh  ATUS =0 Tingkat
(kend/}) Pelayanan, |

(min)

2 2000 38 1,0




L
Skema Interaksi:

Rute 2

Kapasitas Indeks

Arus =0, tO

Arus Jenuh (min) Tingkat

(kend/}) Pelayanan, |
1 3000 24 0,3

2 2000 38 1,0




Interaksi tata guna lahan dan transportasi dinyatakan menggunakan
hubungan:

T,,=0,001(0,4L,) (1,0L,) /1,

Tentukan arus lalu lintas yang dihasilkan dari kedua zona tersebut,
Tentukan arus yang dibebankan pada kedua rute yang ada,
Tentukan waktu capaian (travel time) dari kedua zona tersebut,

Tentukan nilai keseimbangan baru jika:

Terdapat perubahan kapasitas jalan pada rute 1 menjadi 4000
kend/jam.

Rute kedua ditutup
Terdapat perubahan nilai indeks tingkat pelayanan pada rute 1
menjadi 0,1

Kerjakan dalam pendekatan aritmatika atau grafis.
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- Menentukan persamaan arus lalu lintas dari zona A ke zona B :
T —K Liks _ 000 1(o,4-3o.ooo)><(1,0-10.000)

tAB tAB

120,000/ _ (120 j103
tAB tAB
 Menggunakan hukum kedua, :

Ly =dyp x 1 1_(1_j)y:|__>y:q
S

e Untuk rute 1:

1_( _0,3)ql
tg(rutel) =24 3000
4
3000
- 1 [3 (07)
1_( , )qi 3—( 3 qu
_ 24 3000 | _ o4 per 1000 kend/j
Q, §_q1
3000 i 3 3 )
3-0,79,



Untuk rute 2: 1-(1-1) q,
£, (rute 2) = 38 2000
_ Y%
2000
38— 38 = | per 1000 kend/j
= = er end,/j
0z 2_q,

Kapasitas

Arus =0, t° Indeks Tingkat
Ar(ukseislr;)uh (min) Pelayanan, |
1 3000 24 0,3
2 2000 38 1,0
Persamaan Dasar = Toe =120 per unit 1000 = t,, =120
Lrp TAB
3-0,
tg(rutel) = 24@
3—q,
6
t,g(rute 2) = 7

2—q,



L
Tabel Perhitungan Grafis

Arus Lalu Lintas tAB tAB tAB
(kend/)) menit rute 1 rute 2
0 24.00 38.0

200 600.0 24.51 42.2
400 300.0 25.11 47.5
600 200.0 25.80 54.3
800 150.0 26.62 63.3
1000 120.0 27.60 76.0
1200 100.0 28.80 95.0
1400 85.7 30.30 126.7
1600 75.0 32.23 190.0
1800 66.7 34.80 380.0
1999 60.0 38.38 76000.0
2000 60.0 38.40
2200 54.5 43.80
2400 50.0 52.80
2600 46.2 70.80
2800 42.9 124.80
2999 40.0 21616.80
3000 40.0
4000 30.0
5000 24.0
6000 20.0
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Persamaan Dasar = Toe =120/ perunit 1000 =t 5 =120

AB tAB
(3’0)7611)
3—q,
76
2—q,

TAB

tg(rutel) =24

t,g(rute 2) =

* Menerapkan hukum ketiga:

tg(rute 1) =1,z (rute 2)
,48-07q,)_ 76

3 _q1 2 _qz
42,4q,-72q,+16,89,9,-84 =0

« Penyelesaian substitusi: -

9% 5_ Z>Q1+Q2:120/tAB

g,
ql q2 AB AB / AB - q1_|_q2 :120(2—q2)/76
0y +0, =120/t,q
760, = 240196,




76q, = 240—1960,
0, =3158-2,579q, = 42,4q,-72q,+16,89,9,-84 =0
42,4(3158-2,579q,)—72q,+16,8(3158 — 2,579q, )q,—84 = 0
133,899 -109,350q, — 72q, +50,054q, —43,327q," -84 =0
433270, +128,296q, —49,899 =0

_bivb?—dac 128296+ /(128,296 — 4(43327)(~49,899)

e = 2a 2(43327)
128,296 +158 454 |
U, = 86,654 = (, = 0,348 per 1000 kend/j

untuk ¢, = 0,348 per 1000 kend/j, maka :
q, =0,348 = q, =3158-2,579q, =3-2,579(0,348)
0, = 2,26 per 1000 kend/j

» Berdasarkan perhitungan tersebut dapat diperoleh:

0, = 2260 kend//j

0, = 348 kend /] =T =0, +0, = 2608 kend/j
, =



« Waktu tempuh arus dari zona A ke zona B menggunakan kedua
rute:

0, = 2260 kend/j

tys =220 o0 =46,01~ 46 meni
0, = 348 kend,/ =" A,GOS 4 menit

» Arus lalu lintas total AB = 2608 kend per jam
* Arus lalu lintas melalui rute 1 = 2260 kend per jam
» Arus lalu lintas melalui rute 2 = 348 kend per jam
« Waktu tempuh AB = 46 menit (keseimbangan, waktu yang sama ditempuh
pada rute 1 dan rute 2)
« Total perjalanan (kend-min) = (q,; X tag)+(Qd, X tag)
= (2260x46)+(348x46)=119.968 =120 x 103



Bagaimana jika terdapat perubahan kapasitas jalan pada
rute 1 menjadi 4000 kend/jam.

1-(1-03) 1
tg(rutel) =24 4000
g,
4000
" T[4 (07) |
o] 4% e
=24 4000 | _ 24 per 1000 kend/j
_ 9 4 q
4000 4 4
Y 4-0,7q,
4-q,
Persamaan Dasar = T,, =120/ per unit 1000 = t,, =120
tAB TAB

tAB(’ruteI)=24w
4—q,

76
2—q,

tg(rute 2) =
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